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Dotyczy: DZIKI W CZARNYM  LESIE
Uprzejmie informuję, iż dziki a szczególnie lochy i  ich liczny przychówek ponownie zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców Czarnego Lasu, naszym zwierzętom domowym  jak  również powodują znaczne straty na działkach.  
Pomimo wielokrotnych moich pisemnych wystąpień, rozmów z osobami odpowiedzialnymi w Urzędach Gminy i Starostwa, spotkań w tychże Urzędach z osobami decyzyjnymi przy udziale przedstawicieli Kół Łowieckich , problem nie został rozwiązany przez Urząd Gminy jak i Starostwo.

Wiemy wszystko o limitach odstrzałów, zezwoleniach na dodatkowe odstrzały, jak i o tym, że jest to problem ogólnopolski. Nie daje to jednak poczucia bezpieczeństwa mieszkańcom, a nie jest też wytłumaczeniem zbyt mało efektywnych działań ze strony wszystkich instytucji odpowiedzialnych za taki stan.
Sołectwo otrzymuje kopie pism pisanych z Urzędu Gminy do Starostwa, ze Starostwa do Urzędu Gminy i Kół Łowieckich, z Kół Łowieckich do Starostwa i znów ze Starostwa do Urzędu Gminy itd., itp.

Mieszkańcy odnoszą  wrażenie, że jest to w majestacie prawa i obowiązujących przepisów, odrzucanie niewygodnej sprawy od siebie i przerzucanie jej do innej instytucji. 
To, że problem zwiększonej populacji dzików jest  problem ogólnopolskim, nie powinno przesądzać sprawy, że nie można  mu w naszej lokalnej skali w żaden sposób sprostać. Każdy problem jest do rozwiązania, może tylko należałoby poszukać innych  nowatorskich rozwiązań . Może należałoby pomyśleć o działaniach niekonwencjonalnych i stworzeniu programu pilotażowego w porozumieniu z ościennymi Gminami, które też mają podobny kłopot.
Z poważaniem
Ewa Błońska 
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