Protokół z Zebrania Wiejskiego, z dnia 10.09.2014
W Zebraniu wzięli udział: mieszkańcy wsi, Sołtys wsi Czarny Las Ewa Błońska, Rada Sołecka w składzie Anna Maliszewska, Kasia Zielińska, Hania Żmigrodzka, Marcin Macher oraz zaproszony przedstawiciel Urzędu Gminy ds. Obsługi Wsi - Pan Marek Krajewski (w sumie 27 osób).

Otwierając zebranie, Pani Sołtys powitała zebranych i przedstawiła temat zebrania - ustalenie wydatków z Funduszu Sołeckiego na rok 2015, w kwocie 18 063,07 zł. Dodatkowo, ustalenie zmiany przeznaczenia kwoty 4 000 PLN, niewykorzystanej kwoty z funduszu na rok 2014 - dzięki ustawie umożliwiającej przeksięgowanie pieniędzy z Funduszu Sołeckiego (na wniosek Sołectwa), która weszła w życie od 1 marca br.

Sołtys Ewa Błońska wyjaśniła dlaczego nie wykorzystano 4000 zł z funduszu sołeckiego za 2014:
Uchwałą zebrania wiejskiego z 2013 roku kwota ta miała zostać przeznaczona na poprawę stanu technicznego dróg. Wszystkie planowane do utwardzenie kruszywem drogi gruntowe we wsi zostały na prośbę Sołectwa utwardzone przez Gminę bez wykorzystania środków z FS. Gmina nie wyraziła również zgody na wykorzystanie środków z FS w celu wykonanie oświetlenia drogi na odcinku ulicy Platanowej od ul. Orzechowej do ul. Limbowej i zobowiązała się do wykonania oświetlenia wnioskowanego odcinka.

Sołtys i Rada Sołecka zgodnie wnioskowali o przeznaczenie 4 000 PLN z Funduszu Sołeckiego na rok 2014 na: 
1. 3 300 zł na dodatkowa wiatę na placu zabaw/ sołeckim,

2.   400 zł na prowadzenie biura Sołtysa,

3.   300 zł na wyłożenie kostką przystanku autobusowego przy biurze Key Development.

Mieszkańcy nie zgłosili uwag do przedstawionego wniosku i nie wnosili innego.

Wynik głosowania wniosku Sołtysa i Rady Sołeckiej w formie Uchwały nr 1/2014:

za – 21, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2.
Po pierwszym głosowaniu, do zebrania dołączyło 4 mieszkańców wsi.

Sołtys Ewa Błońska omówiła wykorzystanie pieniędzy z funduszu sołeckiego za 2014:
· 12 500 zł było przeznaczone na doposażenie placu zabaw – miało być wykonane podłoże placu. Jednak prace zostały wstrzymane do przyszłego roku, do momentu kiedy pojawi się (dzięki staraniom Sołectwa) administrator placu.  Pan Marek Krajewski wypowiedział się na temat przygotowań do zatrudnienia przez Gminę administratora placu. Ostatecznie, z tych pieniędzy zostały zakupione 2 wiaty, 2 stoły z ławami oraz stół do tenisa stołowego.
Pani Ewa Błońska przedstawiła wstępną propozycję Sołtysa i Rady Sołeckiej w sprawie przeznaczenia środków z Funduszu Sołeckiego za rok 2015 w kwocie 18 063,07 zł, bardziej zgodnej z tym, co przewidywało założenie tej ustawy:
1. Postawienie tablicy opisującej historię Czarnego Lasu – ok. 4 000 zł.

2. Prowadzenie biura Sołtysa – 500 zł.

3. Wspólne przedsięwzięcie Sołectwa dot. realizacji celów kulturalnych, społecznych, sportowych, zdrowotnych, turystycznych i szkoleniowych – 13 563,07 zł.

Pani Sołtys zapytała czy jest inna propozycja - wniosek zgłaszany przez 15 mieszkańców. Nie było takiego wniosku. Przedstawiona propozycja wniosku Sołtysa i Rady Sołeckiej była wstępna więc Sołtyska zaproponowała aby mieszkańcy zgłaszali swoje indywidualne pomysły, które mogły by zostać uwzględnione.

Następnie, głos w dyskusji zabrali mieszkańcy wsi Czarny Las:
Pan Artur Obidziński:

· zapytał w jakim trybie będą podejmowane decyzje odnośnie realizacji celów kulturalnych, społecznych i szkoleniowych. Pani Sołtys zaproponowała stronę internetową jako środek przekazu w tej kwestii.

Pan Marek Podwysocki:

· zaznaczył, że na starej części wsi nie ma tablic informacyjnych. 

Inni mieszkańcy również zgłaszali potrzebę postawienia dodatkowych tablic. 

Pan Marcin Macher poprosił Pana Marka Krajewskiego o informację ws dodatkowych tablic, które sołectwo miało otrzymać.

Sołtys poinformowała, że już od kilku lat występuje o dodatkowe tablice. 

Pan Marek Krajewski potwierdził, że faktycznie Sołectwo wystąpiło o tablice. Sprawa tablic była poruszana już wielokrotnie w tym i na zarządzie i On zgłosił już listę Sołectw, które zgłosiły potrzebę otrzymania nowych tablic (w tym również Czarny Las). Poinformował, że jest wysoce prawdopodobne, że dodatkowe tablice wkrótce zostaną przez Gminę zakupione.

Sołtys przekazała informacje, że po otrzymaniu tablicy z Urzędu Gminy planowane jest postawienie nowej tablicy na ul. Cisowej, róg Bukowej. 

Pan Marek Podwysocki stwierdził, również, że w XXI wieku należałoby używać innych środków informacji. 

Pani Błońska poinformowała, że od jakiegoś czasu działa już Newsletter na stronie sołeckiej i należy się do niego zapisać aby otrzymywać na bieżąco automatycznie wszelkie informacje dotyczące Sołectwa, a Pan Podwysocki był już zapraszany do zapisania się do Newslettera.

Pan Marek Krajewski wyjaśnił zasady dokonywania zapisów dot. przeznaczenia pieniędzy z Funduszu Sołeckiego. Wycieczka ma być formą nagrody za aktywność mieszkańców np. organizację szkoleń konkursów. 

Sołtys Ewa Błońska zwróciła mieszkańcom uwagę, iż odnośnie przeznaczenia środków z Funduszu Sołeckiego w pkt. 3, możliwy jest wniosek o zmianę uchwały w późniejszym terminie i przesunięcia tych pieniędzy na inny cel.

Pan Artur Obidziński:

· zapytał, czy pieniądze z Funduszu Sołeckiego można przeznaczyć na walkę z dzikami, które ostatnio mocno dają się we znaki  mieszkańcom Czarnego Lasu.

Pan Marek Krajewski odniósł się do tego pytania i stwierdził, że nie jest możliwe wydatkowanie funduszu sołeckiego na ten cel omówił kilka alternatyw. Przekazał, że będzie przeprowadzony pilotażowy projekt zastosowania środka odstraszającego Hukinol  (zapach) dzikie zwierzęta.

Pan Jacek Kopczyński:

· zapytał, czy podjęte zostały rozmowy z rezerwatem przyrody k. Radziejowic, do którego można by wywieźć dziki. 

Pan Marek Krajewski, odpowiedział, że nie ma wiedzy odnośnie tej kwestii.

Pan Artur Obidziński:

· powiedział, że są wstępnie umówieni z Sołtys Ewa Błońską i dr Biskupskim ze Starostwa na rozmowy z Nadleśnictwem, zastanawiał się również, czy nie należałoby zlecić niezależnej firmie, ustalenia rzeczywistej liczby dzików na terenie Gminy, gdyż Koła Łowieckie zaniżają wielkość populacji zwierząt na swoim terenie. Zaproponował również ustawienie ambony strzeleckiej i nęciska na swojej działce w celu odstrzału miejscowych dzików przez koło łowieckie.

Pan Marek Podwysocki:

· podkreślił, że to Gmina odpowiada za bezpieczeństwo swoich mieszkańców.

Pan Marek Krajewski podkreślił, że w żadnym wypadku nie wolno dokarmiać dzikich zwierząt. Wskazał również, aby przygotować wnioski mieszkańców w kwestii dzików i złożyć je w Gminie.

Pan Damian Strabowski:

· zgłosił wniosek o zakup z środków Funduszu Sołeckiego sprzętu nagłaśniającego, który mógłby przysłużyć się Sołectwu i pomóc w przeprowadzaniu zebrań.

Sołtys Ewa Błońska stwierdziła, że na dwie trzy imprezy do roku szkoda wydawania pieniędzy na ten cel.

Pan Marek Krajewski zaznaczył, że w razie potrzeby, tego rodzaju sprzęt można wypożyczyć lub skorzystać z usług firmy zajmującej się nagłośnieniem. Obecni mieszkańcy nie poparli tego wniosku.

Pozostali mieszkańcy również nie poparli zakupu sprzętu nagłaśniającego.

Sołtys Ewa Błońska podała propozycje kilku tematów szkoleń i po krótkiej dyskusji z mieszkańcami i ich propozycjach wyłoniła się lista szkoleń proponowanych do przeprowadzenia:
· samoobrony, zielarsko/botaniczne, pierwszej pomocy, obrony cywilnej, kulinarne, florystyczne, internet dla seniorów.

Sołtys Ewa Błońska podała również propozycje imprez - zaznaczając, iż można te pieniądze przekwalifikować na inny cel, jeśli imprezy nie cieszyłyby się zainteresowaniem mieszkańców:
· wycieczka (wyjazd edukacyjny) do Centrum Nauki Kopernik – pokaz 3D w Planetarium, połączony z koncertem jazzowym lub muzyki poważnej,

· wycieczka (wyjazd krajoznawczo-szkoleniowy) do Sandomierza lub Kazimierza n. Wisłą,

· organizacja Dnia Wiosny w Czarnym Lesie,

· zorganizowanie Dnia Dziecka.

Mieszkańcy zaproponowali zmianę przeznaczenia kwoty 4 000 zł z pkt 1. propozycji Sołtysa i Rady Sołeckiej, na doposażenie placu zabaw/ sołeckim i zakupienie sprzętu sportowego dla dorosłych. 
Sołtys Ewa Błońska poprosiła o głosowanie nad wspólnym wnioskiem, aby przeznaczyć:
1.   4 000 zł na wyposażenie placu zabaw/ sołeckiego.

2.      500 zł na prowadzenie biura Sołtysa.

3. 13 563,07 zł na wspólne przedsięwzięcie Sołectwa dot. realizacji celów kulturalnych, społecznych i szkoleniowych.

Uchwała nr 2/2014 została przyjęty w całości i jednogłośnie.

Następnie, Pani Sołtys omówiła różne kwestie dotyczące mieszkańców Czarnego Lasu:
· W wyniku działań Sołectwa sporządzona została przez ZWiK lista hydrantów na osiedlu – na razie dotyczy I etapu. ZWiK rozpoczął również znakowanie i przegląd stanu technicznego hydrantów.

· Przypomniała, że w związku z dzikami, dla dobra psów, należy wyprowadzać je na smyczy. Ponadto, za wyprowadzanie psa bez smyczy może być nałożony mandat - 500 PLN.

· W sprawie odwodnienia Czarnego Lasu – Sołtys wraz z Radą Sołecką wybiera się na rozmowę do Burmistrza.

· Oświetlenie dla Dzikiej Róży, Magnoliowa, Migdałowa, Kalinowa Miłorzębu do Cymuty – jest aktualnie robiony projekt, który powinien być skończony do końca września, jednak jest już sygnalizowane 2-miesięcznie opóźnienie wykonania projektu.

· Monitoring – ze względu na to, że Policja nie chce zgodzić się na monitorowanie wsi,  dołączając wsie do  ich powstającego systemu monitorowania miasta, nie ma na razie szansy na załatwienie tej kwestii.

· Ukończono przebudowę zwalniaczy na osiedlu i cały Czarny Las będzie objęty nową organizacją ruchu.

· Będziemy mieli kolejne wiaty autobusowe – Gmina przekaże nam wyremontowane wiaty miejskie.

· Wybory samorządowe – zmiana miejsca głosowania, teraz będziemy głosować w Kozerkach, na ul. Marsa.

· Pani Sołtys wystąpiła o przekazanie Sołectwu karmników i budek lęgowych dla ptaków – będzie je przekazywać chętnym mieszkańcom.

· Sołectwo wystąpiło o ustanowienie 4 pomników przyrody – drzew znajdujących się na terenie Czarnego Lasu przy ul. Cisowej i Platanowej i Choinowej. Są to dwa dęby, lipa i wierzba.

· Oczyszczanie cieku wodnego wzdłuż ulicy Dzikiej Róży i Cisowej – należy to do obowiązków właściciela działki, przez którą przepływa ciek.

· Przypomniała, że będą w najbliższych dniach wysypywane szczepionki przeciw wściekliźnie dla zwierząt leśnych  i należy uważać na psy, aby ich nie zjadły.

· Podkreśliła, że ze względów bezpieczeństwa, do czasu pojawienia się administratora placu zabaw/ spotkań sołeckich, nie ma możliwości organizacji na tym terenie imprez integracyjnych.

· Sołtys poinformowała mieszkańców, iż razem z Radą Sołecką wystąpiła do Urzędu Gminu z wnioskiem o zmianę przeznaczenia gminnej działki na terenie Czarnego lasu z ReW na taką, aby w przyszłości można ja wykorzystać do celów Sołectwa (np. pod budowę sołeckiej świetlicy).
Wnioski dodatkowe mieszkańców:
· Pan Marcin Macher omówił bark aktywności mieszkańców Sołectwa mimo, jego próśb w sprawie  wspólnej pracy na placu zabaw.

· Pani Katarzyna Zaradkiewicz podniosła kwestię powtarzających się uszkodzeń linii energetycznej – była w tej sprawie w RWE, odesłano ją jednak do Gminy i tam kazano złożyć wniosek o wycięcie gałęzi powodujących uszkodzenia.

· Pan Marcin Macher przypomniał o możliwości zapisywania się na Newslettera, na stronie internetowej Sołectwa, co umożliwi otrzymywanie na bieżąco wszystkich ważnych informacji.

· Pan Damian Strabowski obiecał, że podejmie inicjatywę w kwestii organizacji imprezy integracyjnej dla mieszkańców Czarnego Lasu. 

· Mieszkańcy zgłaszali również potrzebę oświetlenia na sołeckim placu zabaw.

Dla uprzyjemnienia atmosfery paliło się ognisko podczas Zebrania.

Zebranie zakończyło się miłym akcentem – Sołtys Ewa Błońska rozdała przybyłym na zebranie mieszkańcom, koszulki z napisami nawiązującymi do Czarnego Lasu, zakupionych z funduszu sołeckiego  i  Grodziska Mazowieckiego . 
Koszulki cieszyły się dużym zainteresowaniem i zauważono potrzebę ich „dodruku” również w większych rozmiarach

Protokołowała:

Katarzyna Zielińska

