Sprawozdanie z Zebrania Wiejskiego w dniu 7 września 2017

Zebranie Wiejskie w dniu 7 września rozpoczęło się w drugim terminie, ponieważ w pierwszym nie było wymaganego kworum.
Sołtys otworzyła zebranie prosząc o wybór protokolanta.  Na protokolanta wybrano jednogłośnie Katarzynę Maroszek-Śrutwę.

Sołtys przedstawiła porządek obrad /w załączeniu/. Na wniosek uczestnika  Zebrania Wiejskiego zamieniono punkt 5 w miejsce 3., a 3 jako 5 na co zgodzono się jednogłośnie.

Sołtys zapytała czy jest wniosek od 15 mieszkańców w sprawie funduszu sołeckiego na rok 2018. Nie było takiego wniosku. W związku z tym Sołtys przedstawiła swój wniosek wspólny z Radą Sołecką /Wniosek w załączeniu/

Jednogłośnie podjęto Uchwałę nr 1/2017 w sprawie zaakceptowania przedstawionego Wniosku Sołtysa i  Rady Sołeckiej wykorzystania funduszu w kwocie 28.913,45 na rok 2018 .

Następnie Sołtys zapoznała uczestników zebrania ze sprawozdaniem z wykorzystania funduszu sołeckiego za rok 2016. Jednogłośnie zatwierdzono wykonanie funduszu Sołeckiego za rok 2016 w formie podjętej Uchwały Nr 2/2017.

Sołtys przedstawiła sprawozdanie z częściowego wykonania funduszu sołeckiego za rok 2017. Uchwała 3/2016 została zrealizowana w całości.
Zawnioskowała o przekształcenie pozostałej zaoszczędzonej części funduszu, w kwocie  ca 2.500 zł  na promocje Sołectwa tj na wykonanie koszulek i/lub kubków.
Podjęta została w tej sprawie Uchwała nr 3/2017 jednogłośnie przy jednym wstrzymującym się. 
Sołtys ogłosiła zapisy na warsztaty wyjazdowe do Sierpca w grudniu br. Jest to nagroda za aktywny udział w Festynie „ Nasze Wsie Nasza Dumą’”.

Podkreśliła , że we wszystkich przedsięwzięciach sołeckich mogą brać udział tylko stali mieszkańcy Sołectwa tj- zameldowani na stałe/czasowo lub znajdujący się na liście wyborców. Takie kryterium potwierdził urzędnik Gminy Marek Krajewski.

Marcin Macher wyjaśnił mieszkańcom jak przedstawia się aktualnie sprawa inwestycji 400 KV.

Artur Obidziński, który wstrzymał się od decyzji o przeznaczeniu części funduszu na promocje sołectwa stwierdził, ze wolałby aby  te pieniądze były przeznaczone na zabawki lub  ławeczki.
Na tym zebranie zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Maroszek-Śrutwa

