Sprawozdanie Sołtysa i Rady Sołeckiej z kadencji 2011- 2015
I. Statut Sołectwa Czarny Las
Od zeszłego roku trwały prace nad nowym statutem sołectw Gminy Grodzisk Mazowiecki. Odbywały się konsultacje mieszkańców. Można było nanosić na różnych etapach uwagi do nowopowstającego Statutu. W sprawie statutu dla CL wzięto  udział w konsultacjach nad statutem  CL. Naniesione zostało wiele uwag, które w ostatecznym zakresie zostały uwzględnione przez Radę Miejską.
Statut wg Uchwały 99/2015 RM w Grodzisku z dnia 25.02. 2015 jest znacznie zmieniony i rozszerzony  w stosunku do obowiązującego przez wiele lat statutu wg Uchwały RM nr 32/99 z dnia  27.01.1999.
II. Fundusz Sołecki - Rozwój społeczności obywatelskiej

Fundusz sołecki z genezy jego powstania został ustawowo utworzony w celu rozwoju społeczności wiejskiej w społeczność obywatelska, zaangażowaną w sprawy swojej wsi. Tylko Zebranie Wiejskie może uchwalić przeznaczenie wydatkowania takiego funduszu a Sołtys wraz członkami Rady Sołeckiej ma jedynie przestrzegać jego wykonania.

Co rocznie fundusz był wykorzystywany w pełni co do złotówki, a czasami nawet przekraczany tzn. Gmina nam dokładała niewielkie kwoty, gdy brakowało nam pieniędzy do zakończenia jakiegoś zadania. 

Sołectwo nie operowało pieniędzmi a wszelkie płatności, zamówienia, wybór firm  i wykonawców należał do Urzędu Gminy.
Zgodnie z wolą mieszkańców wyrażaną  podczas Zebrań Wiejskich w formie podejmowanych Uchwał  wyposażano plac zabaw w zabawki dla dzieci, dla starszych i dorosłych.
 Pobudowane zostały wiaty i grill, ustawiono stoły z ławami, stół do tenisa . Zakupiono przekrusz na drogi gminne czyli ulicę Orzechową, Kalinową, Wiązową i Miłorzębu. 
Zakupiony został projekt mapy Czarnego Lasu i zrealizowano budowę map  przy ulicy Limbowej, Cisowej, Kwitnącej  Wiśni i  Sumakowej. Zakupiono również kilka tabliczek porządkowych. 
Zakupione zostały koszulki promujące naszą miejscowość z hasłem „ I love Czarny Las”.
Odbyły się dwa kursy medyczne z pierwszej pomocy, kurs decupagu, konkurs wypieków w tłusty czwartek, wspólne kolędowanie Pań w ramach Koła Gospodyń Wiejskich-  Loży Czarnych Lasek 
III. Drogi.

Został poprawiony znacznie stan ulic w CL  poprzez:
- zakup kruszywa z funduszu sołeckiego  na ulice Miłorzębu, Kalinową, Orzechową, Wiązową
- utwardzanie dróg z funduszy gminnych i powiatowych - Cisowa, Dzikiej Róży, 

  Orzechowa.  

- w wyniku wielokrotnych pism jeszcze w poprzedniej kadencji  zostały ułożone płyty 
  na ulicy  Miłorzębu.

- udrożnienie dla celów spacerowych ulicy Wierzbowej
IV. Oświetlenie
W wyniku wielokrotnych, powtarzanych rok rocznie  oraz przez wiele lat składanych  do budżetu  Gminy pisemnych  wniosków Sołectwa jak również osobistych wielokrotnych osobistych wizyt w tej sprawie w Urzędzie Gminy udało się uzyskać :
1. Sporządzenie projektu oświetlenia ulic: Kwitnącej Wiśni, Migdałowej, Magnoliowej, Kalinowej, Miłorzębu do Cymuty.

2.Rozpoczecie koncepcji projektu oświetlenia ul. Platanowej od wjazdu do Czarnego Lasu do ulicy Limbowej .

3. Do 2 lipca br. zostanie wykonane  oświetlenie  na ulicy Kwitnącej Wiśni od ulicy Dzikiej Róży do transformatora i wg przebiegu linii autobusowej  na ulicy Migdałowej i Magnoliowej oraz fragmentu ulicy Kalinowej.

4.Być może wcześniej, ale najpóźniej do połowy następnego roku ,nastąpi wykonanie dalszego odcinka oświetlenia tj. ul. Kalinowej,  ulicy Miłorzębu od Kalinowej do Cymuty  wg istniejącego już projektu. 
5. W przygotowaniu są ponowne wnioski o wykonanie projektu  i inwestycji  oświetlenia całej ulicy Kwitnącej Wiśni, Cymuty, Magnoliowej, Migdałowej, Miłorzębu i Olchowej. W  oświetlenie ulice Bukowej musi się włączyć  Sołectwo Władków. Niestety do tej pory Władków nie włączył się w nasze wnioski co do  oświetlenia ulicy Bukowej.
6. Przeprowadzono kompleksowe konsultacje i rozeznanie tematu z firmami, jak również z Wydziałem technicznym w Urzędzie Gminy na temat lamp solarnych, które planowane były do ewentualnego zakupu z funduszu sołeckiego w sytuacji, gdy od wielu lat nie mogliśmy się doczekać oświetlenia ulic z prawdziwego zdarzenia. Jednak  z otrzymanych opinii wynika, że lampy solarne nie nadają się do oświetlenia ulic w Czarnym Lesie.
V. Organizacja Ruchu

W wyniku wielokrotnie ponawianych  wniosków Sołectwa,  w tym również wniosków   do budżetu Gminy,  został sporządzony projekt organizacji ruchu dla całego Czarnego Lasu. Szczególnie chodzi to o część CL /poza osiedlem VCL, które miało już taką organizację/. Obecnie  Urząd Gminy zbiera dokumentację  potrzebną do ogłoszenia przetargu na wykonanie  inwestycji  wg projektu organizacji ruchu.

VI. Współpraca  z jednostkami samorządowymi i innymi instytucjami
Przedstawiciele Sołectwa brali udział w szeregu spotkań w Urzędzie Gminy i Starostwie przy udziale takich jednostek jak Koła Łowieckie działające na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki, Zakład Energetyczny z Pruszkowa, Straż Zwierząt Powiatu Grodziskiego, Powiatowa  Komenda Policji , Straż Miejska, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

VII. Komunikacja

Po wielu rozmowach  z władzami Gminy  jak i PKS Grodzisk rozszerzono linie autobusową nr 2 na Czarny Las przez co uzyskaliśmy dużo liczniejsze kursy autobusów w Czarnym Lesie w dni robocze jak i w soboty oraz uzyskaliśmy kursy w niedzielę i święta. Niestety w skutek małej liczebności korzystających z tych kursów, jak i wielu skarg pisanych przez mieszkańców Makówki, którzy byli przeciwni wydłużeniu „ich” linii nr 2 poprzez Czarny Las, trasa linii 2 została zlikwidowana. Pozostaje autobus linii nr 8 rzadko chodzący i dodatkowo szkolny autobus nr.12. Planowane jest  / o ile będzie takie życzenie mieszkańców CL / ponowne wystąpienie o zwiększenie częstotliwości  kursów obojętnie jakiej linii przez Czarny Las, tak aby  można było z nich  korzystać w niedziele, Święta  jak również znacznie częściej w dni robocze zarówno rano jak i wieczorem. 
VIII. Informacja wewnątrz sołecka
Dzięki naszym staraniom i koncepcyjnej pracy  oraz przychylności władz Gminy powstała urzędowa strona sołecka Sołectwa CL na serwerze Urzędu Gminy: www.czarnylas.grodzisk.pl.
Powstała strona na Facebooku, prowadzona przez naszego mieszkańca głównie na potrzeby zorientowania mieszkańców i szerszej dyskusji w sprawie niechcianej inwestycji 400 KV.

Występowano wielokrotnie o dodatkowe urzędowe tablice sołeckie oraz naprawę istniejących. Niestety żadne Sołectwo w Gminie od dawna nie otrzymało nowych tablic. Również nie jest prowadzona przez Gminę naprawa istniejących, które są dewastowane m.inn. przez nalepianie ogłoszeń na szkle. 
Nie mniej podstawowym oficjalnym źródłem informacji dla mieszkańców obowiązującym zarówno Urząd Gminy jak władze Sołectwa są:

- tablice ogłoszeniowe przy Urzędzie Gminy

- tablice urzędowe sołeckie / te za szkłem/ przy ul. Limbowej. Kwitnącej  Wiśni i 

  Sumakowej.

Dodatkowo informacje mogą być przekazywane droga elektroniczną tj. – na oficjalnej stronie internetowej, drogą mailową pomiędzy mieszkańcami lub na ogłoszeniach wiszących w sklepie „‘Pod Wierzbą”.

IX. Różne:

 1. Sprawy czystości w CL

 a/ corocznie odbywają się akcje edukacyjno - porządkowe sprzątania CL.
b/ na wniosek   Sołectwa zainstalowane zostały kosze na śmieci
 c/ zainstalowane zostały pojemniki na odchody psie.
d/  sukcesywnie są kupowane i stawiane – głównie na segmentach -  tablice  „Posprzątaj  po swoim psie „
    .

2. Dziki

Na życzenie mieszkańców  Sołectwo występowało  wielokrotnie do Burmistrza i Starosty w sprawie rozwiązania problemu liczebności dzików na naszym terenie i ich swobodnej migracji przez ulice naszej wsi.  W wyniku tych starań  władze Gminy podjęły działania w kierunku zwiększenia limitu odstrzału dzików na naszym terenie. Przeprowadzono również akcję zaopatrzenia mieszkańców w preparaty odstraszające dziki. Sołectwo nawiązało kontakt i współpracę z Kołem Łowieckim „Rogacz” w którego jurysdykcji łowieckiej jest Czarny Las. Sołectwo zorganizowało również   bezpośrednie spotkanie mieszkańców Czarnego Lasu z Wicestarostą, urzędnikiem z Wydziału Ochrony Środowiska i Wiceburmistrzem. Miało ono charakter informacyjny / naświetlenie władzom powagi problemu/ / a jednocześnie  edukacyjny  / miało poinformować jak należy się postępować w przypadku bezpośredniego spotkania z dzikiem /
3. Hydranty 
Na  specjalny wniosek Sołectwa  zostały:  

a/ udrożnione, sprawdzone i oznakowane wszystkie hydranty przez ZWiK.

b/ sporządzony  został spis hydrantów w CL. 
4. Mapy Czarnego Lasu
Zakupiono projekt i zrealizowano budowę map Czarnego Lasu przy ulicach Limbowej, Cisowej, Kwitnącej Wiśni i Sumakowej.
Podjęto działania zmierzające do uaktualnienia  dróg, zabudowań, zalesień itd na mapach Google. Zgłoszono również do poprawy  / bez większych rezultatów / mapy w serwisach Targeo (trochę poprawili) , Bing, Nokia itp 
Nasze Sołectwo zostało umieszczona na mapie Grodziska Mazowieckiego przygotowanej przez firmę zewnętrzną.
5. Plan zagospodarowania przestrzennego

 W uwagach do planu duży nacisk położyliśmy  na to aby nie popsuć tego co  już polepszyło sytuacje mieszkańcom w stosunku do poprzedniego  i aby podzielić plan na fragmenty. W pierwszej kolejności miał być zrobiony brakujący fragment wsi. Prace nad fragmentami CL w tym roku maja być zintensyfikowane.
 W tych sprawach wielokrotnie brano udział w rozmowach z władzami Gminy i Naczelnikiem Architektury.
Zostało sporządzone wystąpienie do Urzędu Gminy w celu zmiany przeznaczenia działki 6-19/3 przy ul. Dzikiej Róży z RWE na cele publiczno-rekreacyjne. Działka ta jest własnością Gminy i Sołectwo chciałoby ją użytkować.

6. Imprezy okolicznościowe
Organizowano pikniki  z okazji Dnia Dziecka i ogniska po Akcji Sprzątania  oraz imprezy okolicznościowe dla Koła Gospodyń Wiejskich - Loży Czarnych Lasek.
7. Monitoring Czarnego Lasu
Trwały i trwają rozmowy z władzami Gminy i pisma w sprawie objęcia i włączenia Czarnego Lasu do monitoringu policyjnego.
8. Tabliczki z nawami wsi i ulic
Zaopatrzone zostały ulice w CL  w tabliczki z nazwami  oraz  oznakowanie Czarnego Lasu  na wjazdach do wsi. Brak obecnie wielu tabliczek wynika z dewastacji oraz bardzo długiego cyklu przetargowego na wykonanie nowych.
9. Drogi w sąsiednich gminach

Wpływaliśmy na sąsiadujące Gminy poprzez nasze władze w celu poprawy stanu dróg, szczególnie na odcinku Jaktorów - Oddział.

10. Odwodnienie CL
W wyniku wielu zabiegów ze strony Sołectwa został sporządzona koncepcja odwodnienia Czarnego Lasu i sporządzony projekt  odwodnienia dla I etapu CL.
11.Naprawa nawierzchni 
W wyniku interwencji i przy pomocy mieszkańców zostały naprawione nawierzchnie ulic : Cedrowej, Platanowej i Limbowej. 
12. Zwalniacze 

Przebudowano zwalniacze na ul. Limbowej i Sosnowej zgodnie z obowiązującą organizacją  ruchu na tych ulicach.
13. Wiaty autobusowe

Wielokrotnie występowano o wiaty autobusowe. Na razie mamy jedną i wokół niej zostanie ułożona opaska z kostki. Na wiaty musimy poczekać, aż Urząd Gminy zdecyduje się przeznaczyć odpowiednie fundusze na wiaty na wsiach. Na razie Urząd Gminy do tego tematu podchodzi bardzo opornie. 

14. Plac zabaw
Dołożono wszelakich starań aby plac zabaw w Czarnym Lesie działał na zasadach gwarancji bezpieczeństwa dla użytkowników,  posiadał Administratora odpowiedzialnego za naprawy i przeglądy gwarancyjne i pogwarancyjne wszystkich zakupionych z funduszu sołeckiego zabawek oraz posiadał odpowiednio bezpieczne podłoże.

15. Wykaszanie traw i zakrzewień oraz udrożnianie rowów
 W wyniku interwencji wymuszono na Gminie koszenie traw i zakrzewień na poboczach ulic oraz zamiatanie ulic utwardzonych. Udrożniono rowy przy ulicach: Sumakowa, Miłorzębu i Dzikiej Róż, Cymuty i Bukowej.
16. Zwiększenie bezpieczeństwa i szkolenie prewencyjne 

 Na wniosek Sołectwa funkcjonariusze Policji i Straży Miejskiej przeprowadzili  dla mieszkańców Czarnego Lasu szkolenie  z zakresu prewencji  oraz innych zachowań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa w Czarnym Lesie.
17. Pomniki przyrody

Wystąpiono do Urzędu Gminy w sprawie uznania niektórych drzew jako pomniki przyrody – Lipa przy ul. Cisowej, Dąb przy ul. Platanowej i Dąb przy ul. Choinowej.

18. Zaopatrzenie w energie elektryczną
Przeprowadzono szereg rozmów z władzami Gminy i PGE Pruszków w celu polepszenia sytuacji dostawy energii elektrycznej  oraz skuteczniejszego uprzedzania o planowanych przerwach w dostawie prądu jak i również  eliminacji  częstych awarii. 

19.  400 KV

Przeprowadzono szeroką akcję propagandową  w celu przeciwdziałania  planowanej w bezpośrednim sąsiedztwie Czarnego Lasu inwestycji dwutorowej linii 400 KV  /Najwyższych Napięć /.
W tym temacie działają różne struktury złożone z mieszkańców Gmin, Sołectw na różnych poziomach oddziaływania. Docierają one  różnymi kanałami do organów decyzyjnych, kontrolnych oraz przeciwdziałających korupcji w celu zablokowania przebiegu tej inwestycji przez nasz teren..  Władze naszej Gminy są przeciwne tej inwestycji na tym terenie i wspierają  protestacyjne działania mieszkańców.
Na koniec chciałam podziękować ustępującej Radzie Sołeckiej :

- Ani Maliszewskiej - Sapija, Marcinowi Macherowi, Kasi Zielińskiej i Hani Żmigrodzkiej -  za ich pomoc, doradztwo oraz konstruktywną, czasami ostrą ale zawsze dla dobra Sołectwa  wymianę zdań i poglądów . Chciałam podziękować za szczególne zaangażowanie w prace Sołectwa Marcinowi Macherowi i Hani Żmigrodzkiej . 
Żałuję, że pracy w tej kadencji, mimo wyboru go przez mieszkańców, nie podjął Mariusz Wojciechowski.

Ewa Błońska

Sołtys
