W dniu 16 listopada odbyło się w spotkanie mieszkańców Czarnego Lasu. W spotkaniu wzięło udział 11 osób. Inicjatorem spotkania byli mieszkańcy , zaniepokojeni ewentualnym projektem powstania Domu Spokojnej Starości w ich bezpośrednim sąsiedztwie. 
Chodzi o teren ca 5 ha graniczący m. innymi z ulicami : Kwitnącej Wiśni i Magnoliowej.

Właściciel niedawno zakupionego terenu nachodzi mieszkańców prosząc o podpisanie zgody na budowę DSS.

Wg planu zagospodarowanie przestrzennego z 2008 roku jest to teren w przeważającej mierze leśny oraz częściowo przeznaczony pod budowę domów jednorodzinnych zaznaczony w planie jako teren ZL i MNa bez drogi dojazdowej.
Uchwała Rady Miejskiej 601/2017 w Grodzisku Mazowieckim z dnia 27 września 2017 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Czarny Las w rejonie ul. Kalinowej dała możliwość występowania z wnioskami między innymi o zmianę przeznaczenia terenów. W tym przypadku z leśnych i mieszkalnych na usługowe.

Wg przekazanej informacji przez mieszkańców właściciel omawianego terenu twierdzi że ma już załatwioną sprawę drogi jak również w porozumieniu z Urzędem Gminy zebrane zgody od mieszkańców będą podstawą do zmiany przeznaczenia interesującego go terenu i wybudowania Domu Spokojnej Starości.
Sołtys poinformowała zebranych, że w świetle obowiązującego planu zp na tym terenie nie ma możliwości budowy jakichkolwiek obiektów o charakterze usługowym. Poinformowała również iż    po rozmowach z Burmistrzem Grzegorzem Benedykcińskim, Wiceburmistrzem Piotrem Galińskim i Naczelnikiem Wydziału Architektury Pawłem Dąbrowskim Gmina nie ma intencji w nowym planie zp zmiany przeznaczenia terenów o charakterze mieszkalnym na usługową i wszczynania procedury odlesiania terenu pow 4 ha. 
Nie uspokoiło to jednak do końca wszystkich zebranych, którzy znając złe praktyki jakie są ogólnie niestety stosowane   w kraju, obawiają się zmiany decyzji pod wpływem nieznanych deweloperów, naginania prawa, wycinania nieprawnie lasów bez zgody lub z cichym przyzwoleniem. Wywiązała się dyskusja, omawiająca ewentualne czarne scenariusze dla tego terenu.
Niepokojący jest również fakt iż właściciel terenu powołuje się jakoby na przychylność i uzgodnienia z Urzędem Gminy.

Pomimo obecnego statusu prawnego dla tego terenu, który przedstawiła Sołtys  uspakajając mieszkańców, zobowiązała się ponownie przedstawić problem w Urzędzie Gminy sporządzając notatkę ze spotkania.
Mieszkańcy, będący na spotkaniu jednogłośnie z jednym głosem wstrzymującym się przegłosowali brak ich zgody na powstawanie usług na omawianym terenie.  Pomimo zakończenia procedury prawnej do przyjmowania Wniosków w świetle Uchwały RM 601/2017 będą je składać po terminie, a Sołectwo oczekuje ustosunkowania się władz do omawianego problemu.
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